

基督徒的時區

文／Dei gratia 圖／盈思

在神為你安排的時區裡，一切都是準時的。

教育
專欄

青春
活
仰
力



活在自己的時區

幾年前，網路上這首名為〈每個人都活在自己的時區〉的美國小詩被網友瘋狂轉載，我也將之收藏於筆記本內。近來，因著疫情，生活中多了些突發事件，原本規律的作息不斷地被打亂，日子過得愈發匆促，時間變得支離破碎。為了緩解壓力，也為了給自己幾分鐘整理思緒的時間，我索性按下「暫停鍵」，於慵懶的午後給自己五分鐘，喝杯咖啡、翻閱筆記；此時，這首小詩吸引住我的目光：

New York is 3 hours ahead of California, but it does not make California slow.
紐約時間比起加州快了3個小時，但加州時間並沒有比較慢。

Someone graduated at the age of 22, but waited 5 years before securing a good job!
有人22歲就畢業了，但等了5年才找到一份穩定的工作！

Someone became a CEO at 25, and died at 50.
有人25歲就當上CEO，50歲時離世。

While another became a CEO at 50, and lived to 90 years.
同時有人在50歲時當上CEO，然後活到90歲。

Someone is still single, while someone else got married.
有人依舊單身，同時也有人結婚。

Absolutely everyone in this world works based on their Time Zone.
世上每個人絕對都是依據自己的時區在行動。

People around you might seem to go ahead of you, some might seem to be behind you.
有些人可能看似走在你前面，有些人可能看似走在你後面。

But everyone is running their own RACE, in their own TIME.
但其實每個人在專屬自己的時區內走著自己的路程。

Don't envy them or mock them.
無須嫉妒或嘲笑他們。

They are in their TIME ZONE, and you are in yours!
他們都在自己的時區裡，而你也是！

Life is about waiting for the right moment to act.
生命在於等待正確的時機行動。

So, RELAX.
所以，請放輕鬆。

You're not LATE.
你並沒有落後。

You're not EARLY.
你也沒有領先。

You are very much ON TIME, and in your TIME ZONE which God set up for you.
在神為你安排的時區裡，一切都是準時的。

——摘錄自〈每個人都活在自己的時區〉，美國小詩（網路）
（文章出處：<https://crossing.cw.com.tw/article/15658>）

詩人提醒我們，不必擔心也無需焦慮，每個人都有他特有的「時區」，更提醒世人：神為我們安排的都會是「準時的」。我們有自己的路程、自己的步調，不需與他人比較，彷彿追趕著什麼，讓自己過得勞碌不堪。

有時，我們也並非刻意要與他人相比，而是活在這凡事追求效率的時代，網路資訊的發達，不斷地傳播並灌輸著：你看！那個某某跟你一樣年紀，他就做到

了，為何你不行？還有，那個誰也和你一樣身兼多職，他就可以把每一件事都做好，你要不要學一下？但我們打從心底知道，每個人的能力與擁有的資源並不相同，所處的環境與挑戰也不一致，卻在這處處攀比的世代中，被隱隱框限住，好似非得達到這些目標才能算是「成功」，又或者才能不被視為「魯蛇」（loser，失敗者），以致於現代人從嬰孩一出生，便不斷思索要如何養育才會優秀？中年如何可以財富自由、提前退休？老年又如何活得精彩，開創人生第二高峰？這些資訊，乍看十分吸引人，多看幾則，便覺被這莫名的壓力給壓得喘不過氣來了！

每個人都有他的生命步調，各人都有需要去面對的生活難題，不該將外界的標準放在自己與他人身上。我們都需要學會在自己的時區中走得踏實，無需與人較勁，也不該焦慮於自己現階段暫時的慢了幾拍，反而該以一種穩健的、務實的心態去面對自身的難題，練習在不擅長的事上向專家請益，學習耐下性子處理瑣事，尋求他人的幫助，或找出有效的改善辦法。遇事先找個安靜的所在，與神密切的交通，禱告後心不慌亂了，才能在緊湊的、零碎的時間中，有條不紊地完成每日的事務。



身在世界的「時差」

基督徒在世無非是「客旅，是寄居的」（彼前二11上）。我常覺得作為一個基督徒，身在這世上會有一種「時差」感：我們的肉體在這世界生活是短暫的，但我們在其中奔跑、勞碌，甚至隨潮流而浮沉，虛空度日；靈魂卻是永恆不滅的，因著聖靈的內住，渴慕真理、盼望永生。我們的心雖然思慕天家，但在這世界旅居，有太多誘惑，各種新奇有趣的享樂，不斷推陳出新，用來滿足人類的各種私慾與虛榮。我們若是不加以謹慎、隨波逐流，汲汲營營於賺大錢，買屋、買車、買各種想要的物品，回到家卻累得無法好好讀經、禱告；不知不覺，對屬靈生活追求的熱忱就會漸漸變得淡薄，而無止



盡的追逐名利與滿足己身慾望，則可能讓惡者有機可乘，使我們不自覺地遠離教會，或鑄成難以挽回的大錯。

就如有人會在安息日聚會時睡過頭，變成半日聚會；或因為升學考試的壓力而無法參加宗教教育；或為了謀取更多的利益，而拋下教會的福音佈道事工等。「如何滿足肉體與慾望的追求」與「如何成為一名蒙神悅納的基督徒」，兩股力量似乎常常拉扯著，以至於我們的言行舉止、心思意念有時表現得與世人追名逐利的樣貌無異，有時又能因親近主、讀經禱告而散發基督徒的馨香之氣。因此，使徒彼得勸勉我們：「要禁戒肉體的私慾；這私慾是與靈魂爭戰的」（彼前二11下）。雅各也提醒我們：「你們親近神，神就必親近你們。有罪的人哪，要潔淨你們的手！心懷二意的人哪，要清潔你們的心！」（雅四8）。

基督徒的時區

聖經雅各書第四章13-15節提到：「噫！你們有話說：今天明天我們要往某城裡去，在那裡住一年，做買賣得利。其實明天如何，你們還不知道。你們的生命是什麼呢？你們原來是一片雲霧，出現少時就不見了。你們只當說：「主若願意，我們就可以活著，也可以做這事，或做那事。」

基督徒清楚明白生命的掌權者在神。倘若不是主願意，我們哪能過得安穩無恙？倘若不是主憐憫，我們哪能在充滿罪惡邪情的世代，活出人生的價值？倘若不是主保守，我們又怎能信誓旦旦地說：「我要做這、我要做那，我這年度的規畫是……。」聖經提多書第二章11-13節教導我們，要「除去不敬虔的心和世俗的情慾」，因為，神救眾人的恩典已經顯明出來，訓練我們除去不敬虔的心和世俗的情慾，在今世過克己、正直、敬虔的生活，等候福樂的盼望，並等候至大的神和我們的救主耶穌基督的榮耀顯現。

一場突如其來的疫情，足以證明我們活著並且能自由自在的往來、就學、上班，甚至出國經商貿易等，皆是出於主無比的慈愛與恩典。因此，我們應當在主面前謙卑，並趁著「主願意」的時候，分別為聖，敬虔度日。✠